

參加會議經過

102 年 11 月 15 日

報告人姓名	賴靜玫	就讀系所及年級	中文博五
-------	-----	---------	------

參加會議經過：

2013 年初秋，東亞漢學學會第四屆學術年會暨首屆新漢學國際學術研討會於中國廈門大學國際會議中心舉行，來自海峽兩岸以及日本學者齊聚一堂，展開為期兩天的議程。本次會議試圖探析新漢學的傳統價值與現代性意義，期許由文哲論述、文化傳承與文化傳播，開拓新漢學研究的廣度與深度。筆者參與 2013 年 9 月 13 日早上第八場會議，發表〈論蘇軾元祐詩歌特色與生命治理〉一文，以文學史的典範性詩人為對象，考察其詩歌創作基型及其所寄寓的涵義，嘗試在前人的研究基礎與論述過程的價值判別中，找尋另一種詮釋的可能，幸得同場專家學者們的指點與勉勵，獲益良多。本次會議除與會學者發表論文之外，增設博士生論壇以鼓勵新秀發表研究成果，提攜後進，激盪多元思維的可能。

會議前後，與會學者們亦參訪廈門大學校區。歷史上，魯迅、林語堂、顧頡剛等著名學者在此作育英才；思明校區依山傍海，校園內保有諸多古建築群，為福建省境內的全國重點文物保護單位，享有中國最美麗的大學美譽。五老峰下的南普陀寺鄰近廈大，格局為三殿七堂木構式建築，閩南建築風格獨特；南普陀寺佛教養正院即為弘一法師所創辦，以惜福、習勞、持戒以及自尊四訓，與青年佛徒共勉。

註：請以 12 字大小繕打